

“妈妈,我想要一支神笔,马良那样的,他画了一艘船,就有了船,我想画一个爸爸,那样我就有爸爸了。”“妈妈,我不用爸爸天天在,哪怕一年回来一次也行!”11月23日下午2时,滨海公安局滨西分局惠北派出所郑王警务区警长王展华因连续超负荷工作,劳累过度,突发脑溢血,经抢救无效死亡。11月24日是他36岁的生日,去年的生日就是所里的同事一起为他过的,而今年的11月25日,来自滨海公安局的民警、油田职工、群众共800余人,为他过一个他人生中最后的一个生日。



11月25日,八百余人为王展华送行。

11月23日油田守护人王展华累死在岗位上,他的儿子含泪说:

“爸爸忙,一年能回来一次就行”

文/片 本报见习记者 顾松 本报通讯员 卢明

现场

王展华站的最后一班岗

11月18日晚上8时许,正在派出所里值班的王展华警官接到有盗油分子作案的报警后,带领滨南采油厂护卫队队员蹲点守候至次日凌晨5时许。21日晚,他在两天走访摸排的基础上,又到举报的重点区域巡逻,于21日晚上9时30分许将盗油团伙成员王某某及一辆盗油车现场抓获。23日上午11时许,在他对所缴车辆进行基本情况调查时,忽感头晕,遂被同事送至利津县

人民医院,经医院全力抢救无效于2010年11月23日下午2时因公殉职。

12月17日上午10时30分,记者跟随民警去往王展华战斗过的郑王警务区,经过30分钟的车程,记者来到了郑王警务区,在警务区内看到,王展华平时穿的皮鞋上沾满了油污。滨西分局政委告诉记者:“展华十分热爱他的工作,在职期间多次立功受奖,是我们公安的骄傲和榜样。”

父亲总看窗外,等儿子回来

12月16日下午2时50分,记者在滨西分局见到了王展华的父母、妻子及姐姐。王展华的父亲告诉记者,他爷爷得了癌症,刚刚去世仅20天,王展华就跟着走了。王展华爷爷病危前,特别想看看孙子,可是电话那头却不是那一句:“爸爸,我回不去,我在办案。”直到老人去世,王展华都没有见上爷爷最后一眼。在家人收拾他遗物时发现了在他警官证里夹着的爷爷的照片。

老父亲在整理遗物时看到了他当兵时的腰带和一份体检表,上面有“重度高血压”的字样,老人再也控制不住情绪,老泪纵横,“这么高的血压,怎么还继续上班,这不是不要命嘛!”

12月13日是王展华父亲的生日,王展华的姐姐告诉记者:“弟弟牺牲后,父亲的话越来越少,没事老往窗外看,我们问他在看什么,他总是说等孙子回来,我知道父亲是在等展华。”

希望有支神笔,画出个爸爸

王展华的妻子说,自从孩子出生以后,一家人就想拍个全家福,但是王展华一直因为案子忙,到现在全家福都没拍上。在儿子2岁的时候,见了王展华都不认识他,“不让进门”。每当展华拖着疲惫的身躯回到家疼爱地抱起孩子时,多日不见的儿子总是想挣脱他的怀抱,并喊着:“你不是我爸爸,这不是你的家,你的家在利津。”在王展华因公殉职后,由于平时与孩子相聚时间较少,他七岁的儿子竟然没有流一滴眼泪。

这是王展华6年来与家人在外边吃过的唯一的一顿饭。

王展华牺牲后,儿子跟妈妈说:“妈妈,我想有一支神笔。马良画了一艘船,他就有了那个船,如果我有神笔了,想画一个爸爸,那样我就有爸爸了。妈妈,我不用爸爸天天在,哪怕一年回来一次也行。”

“展华牺牲后,儿子就像变了个人,看到我不吃饭就给我端到面前。”王展华的妻子说。16日下午5时许,记者跟随王展华的家人来到他父亲家,当记者见到王展华的儿子时,他头戴钢盔,手拿冲锋枪。王展华的儿子告诉记者,他要当警察。

老公,等等我呀,你就这样去了天堂。难道你忘了我们的畅想,你说好要陪我到白发苍苍。

老公,等等我呀,你就这样去了天堂。你怎舍得留我独自哀伤,让我夜夜流泪到天亮。

老公,等等我呀,你就这样去了天堂。我半夜梦醒无处话凄凉。老公呀老公,你让我痛断了肝肠。

老公,等等我呀,你就这样去了天堂。我好想追随你去看那鸟语花香,可是泪眼朦胧中又见咱们娇儿与爹娘。

老公呀,你安息吧!天堂里再也没有疲惫与繁忙,老公,你一定要等我呀!等来世我们还做夫妻到地老天荒。

妻泣笔

妻子听到王展华去世的消息在信中写道。



▲王展华平时穿的皮鞋上沾满了油污。

王展华的外甥今年上高一,他用三节课的时间给远在天堂的舅舅写了一封信:“只有失去才会让人珍惜,失去的金钱可以再挣,失去的食物可以再买,失去的森林,也会再次重现,但是失去的健康,失去的生命,失去的亲人是再也回不来的。”

评说

到任第一天转遍了辖区的每个角落

胜利油田滨南采油厂郑王油田地处东营市利津县北端,有生产油井180余口,日产原油1100余吨,是不法分子的重点侵害目标。2005年9月,王展华主动要求去那里工作,并负责郑王警务区的筹建工作。为警务区新配的警车五年内就行驶了近20万公里,年均可防性发案较警务区成立之前下降62%,累计挽回直接经济损失千万余元。

到任后第一天,王展华就转遍了郑王油田的每一个井站,每一口油井,每一条管线。此后,他便吃住在郑王警务区。牙膏、肥皂等日常生活用品都要到距警务区30多公里外的利津城区购买,新鲜的蔬菜、水果更是成了生活中的奢侈品。

滨西分局郭局长介绍,王展华由最初的一名石油工人到2000年通过国家公务员考试,成为正式干警,虽然不是公安专业出身,但是一直勤奋学习。“他主

动要求去油区一线,工作中被十余名不法分子持械围攻过,为保护同事被疯狂的藏獒咬伤胳膊,铁蒺藜扎进脚里,伤口达2公分还坚持追击不法分子。”

据惠北派出所徐文鹏回忆,在2006年12月中旬,天气很冷路上都结冰了,王展华巡逻输油管线时闻到一股油气味,当时果断决定停车,下车沿着管线检查。走了200余米时,民警看到原油已经喷了2米高,王展华立即让同事通知矿上,自己脱下棉衣,用棉衣堵住出油口,防止原油大量外泄,接着他跳进65摄氏度的稠油里,试图去关闭阀门。稠油杂质多,具有腐蚀性,对皮肤有很大的伤害,王展华一个星期皮肤都在爆皮,但是他从来没喊过疼,每当提到这件事,他总是说,“我没事,就是可惜了毛裤,那是我过生日的时候妻子亲手给我一针一线织的。”

为了追击犯罪嫌疑人 放弃宝贵探亲机会

据滨南四矿综治办闫涛主任介绍,四矿油田主要在利津县城周围,郑王油田的油质非常好,含水量低,不法盗油活动非常猖獗。在2005年刚成立警务区时,警务区环境比较差,饮用水都是用车拉去,一到夏天,放时间长了水质都不好了。

王展华经常和护卫队员在一起探讨如何更好的预防油区涉油犯罪,他对工作非常投入,有时间就研究怎么能成功抓获犯罪嫌疑人。为了不惊动盗油分子,每次他到趴窝的地点都是提前7-10公里就徒步走过去。因为盗油团伙盗油后有时会发生原油泄漏事件,二三百人抢油已经不是什么稀罕事了,每次王展华都是冲在最前面,亮明身份,阻止抢油者。

江秀青是四矿一名职工,家住滨州市滨城区,在惠北派出所从事内勤工作。因为离家比较远,她每天都需要按时坐班车上下班,而派出所的工作经常需要

加班,所以很不方便。王展华知道这个情况后,每次回家探亲都主动打电话给她,把她安全送到家。当记者与其谈起和王展华共事的日子时,江秀青说:“每次展华哥接我上下班,总是嘱咐我不要急。”

滨南四矿郑王油区护卫四中队朱善文告诉记者,2008年4月的一天,王展华在从利津回家探亲的途中,路过北宋村的一个收费站时,发现一辆6轮轻卡油罐车形迹可疑,于是立即掉转车头尾随其后,为了不打草惊蛇,他一边跟踪,一边用手机联系警务区的护矿队员进行拦截。当尾随至利津县利华益化工厂附近时,护矿队员也同时赶到,最终拦截住了盗油车辆并将一名涉嫌转移赃物的犯罪嫌疑人抓获。王展华时刻把工作放在第一位,虽然失去了一次宝贵的探亲机会,愧对了家人,但却无愧于一名光荣人民警察的职责!